

社區共好 結伴同行 – 「台北社區 2023 成果發表暨咱ㄟ社區認證授證典禮」，北投區通過家數本市之冠！

發布機關：北投區公所

發布日期：112 年 12 月 26 日

聯絡人：吳玉好

聯絡電話：2891-2105 分機 330

北投社區發展協會蓬勃且活躍，藉由地方網絡緊密連結，強化在地社區關懷服務，共同營造幸福家園。恭賀本次通過認證協會，本區計有：榮光、立賢、我愛石碑、吉慶、林泉、立群、硫磺谷、秀山、振華、清江及幸福永和等 11 個社區發展協會獲獎，與有榮焉！

感恩北投各社區發展協會長期深耕在地，啟發社區民眾發揮自動自發、自助及人助的精神，貢獻人力、物力、財力，以改善社區居民經濟、社會、文化等環境，提昇整體社區生活品質，有效形成具有連結力、運作力的居民組織團隊，回應在地需求，推動社會發展進步的一股在地力量。

綜整社區發展協會經營及貢獻如下：

一、回應在地民眾多元照顧之需求

- (一) 結合協會志工及里鄰長，進行電話問安、到宅關懷獨居長者、低/中低收入戶及身障等弱勢族群之居家安全、身心健康，並視需要予以協助轉介，關懷社區居民，每月受益人次約 2,624 人。
- (二) 提供「愛心送到家」送餐服務，每月受益人次約 1,390 人。

(三) 透過節慶活動，分送由志工精心烹煮之愛心年菜、發放民生物資。

(四) 推動「青銀共融」及「社區一家親」，如親子共同體驗端午佳節包粽樂趣，由社區長者傳授包粽技巧，並將部份粽子分送弱勢，讓參加小朋友於潛移默化中關懷弱勢；另針對輪椅族辦理素食共餐、康樂活動及健康講座等，由志工一對一個別關懷，避免因行動不便而與社區脫節，幸福感油然而生。

二、提升居民社區意識與認同感

為凝聚社區居民意識，提昇居民精神生活，各社區發展協會發行社區刊物、辦理各項生活、健康促進講座、研習訓練、社區成長學習活動、社區成長教室、民俗技藝團隊活動，以及社區性福利服務方案等，以達成敦親睦鄰，促進社區居民互動的目標。

三、推動社區志願服務

鼓勵社區內退休的長輩、青年學生等人力資源，利用餘暇參與社區服務工作。由社區發展協會將上開潛在人力，加以組織、訓練，並依照志工個人興趣及專長，協助各項服務工作。

盤點社區人力資源，結合並善用在地專才，如吉慶里聖誕巷，號稱全台北最美巷子，由在地木工長才，協助住戶自發性妝點家門口，儼然成為耶誕盛會，網紅及各大媒體爭相造訪聖地。

四、辦理社區守望相助

輔導社區運用社區志工成立社區守望相助隊，發揮「守望相助、疾病相扶持」的互助精神，結合當地警政系統，在「社區共同體」信念下，利用保全服務或街坊巡邏，提供社區居民安全的生活環境。

五、推動社會福利社區化

隨著社會福利發展，以及少子女化、高齡化之人口結構發展趨勢，致力將社會福利社區化、在地化，以提高福利服務的可近性、可受性與普及性。透過補助社區專業社工人力，導入專業輔導團隊，進行社區資源整合與培力，讓社區服務網絡得以由點，提升至線與面的運作，讓福利服務輸送更為深入普及。

2023 年度以「都市社區的互助共好」為主題，強調社區發展協會透過行動凝聚居民情感，將都市中的互助共好精神發揚光大，打造舒適溫馨的社區環境，正是北投各社區發展協會長久來的堅持與奔赴。

推動社區藝術化 - 吉慶耶誕巷&音樂會



「幸福有里」 - 環保志工&資源回收

